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v :الأول ʥȂʙʸʯال

.ذا ؗانʗ الʺعلʨمات الʱالॽة عʧ اقʸʱاد ماإ

C = 120 + 0,8 Y

I = 130 – 600 i

الʠʸلʦب: 

1-Ȍىأعʻالʺعȑادʸʱىالاقʻʴʻʺل )IS؟(

؟) IS( إʳǽاد معادلة -2
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v :انيʰال ʥȂʙʸʯال

:الʱالॽةالʺعॽʢاتلʙیʻاʧؔʱل

C = 200 + 0.75yd ,  G = 500

I = 75 – 50 i ,  R = 100

T = 200 + 0.2y ,  X = 400

M = 200 + 0.1y

:الʠʸلʦب

؟ISمʻʴʻىمعادلةاسʛʵʱج- 1

؟Ȏتلاحوماذابॽانॽا؟الʺعادلةهʚهمʲل- 2

) في الʴالات الʱالॽة:IS( ىʻʴمʻیʱʻقلجهةأȑإلى- 3

؛0Xالʸادراتحʦʳانʵفاض·

؛iالفائʙةمعʙلزȄادة·

؛0.05إلى 0.1مʧدللاسʛʽʱاالȑʙʴالʺʽلانʵفاض·

؛0TالʹʛائʖزȄادة·

؛0GالʨȞʴميالانفاقانʵفاض·

.0RالȄʨʴʱلاتزȄادة·
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 ȑاوॽʴǽ ʦȄʛؔال ʙʰأ/ عȘʽفʨʱالǼ

vȂʙʸʯالال ʥʖالʰ :

ʹفʙض أن اقʶʯاد ما مغلȖ، یǺ ʚʻʸʯالʸعॻʠات الʯالॻة: ل

C= 100 + 0.8Y, I= 600 – 5000i

جʺॽع العʨامل الأخȐʛ ثابʱة على حالها.Ǽافʛʱاض Ǽقاء 

:ʥʻب مʨلʢʺال

؟ʙ5%د ॽʀʺة الʙخل عʙʻ معʙل الفائʙة ح؟1ISحʙد تاǼع -1

2- ʧة مʙل الفائʙمع ʛʽتغ ʛأث ʨازن؟ وضح %7.5إلى %5ما هʨʱي في الʻʡʨخل الʙعلى ال

ذلʥ بॽانॽا؟

٪ نʳʶل تغʛʽا في سلʨك الʺʛʺʲʱʶ حʘʽ تʱغʛʽ دالة الاسʲʱʺار ʙ5ة عʙʻما ʨȞǽن معل الفائ-3

.I= 700-5000i: فॼʸʱح

بʧʽ أثʛ هʚا الʱغʛʽ على الʙخل الʻʡʨي في الʨʱازن علʺا أنه مʧ خلال الʺعॽʢات، داله " 

.ذلʥ بॽانॽا ثʦ علȘ اقʸʱادǽاوضح=iα+0II:هي مʧ الȞʷل
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v :حل التمرين الأول
تʨافȘʽ تʨازنॽه للʙخل والفائʙة والʱي مʧ شأنها أن تʴقȘ ما هʨ إلا ॼɺارة عʻʴʻIS ( ʧى ( م-1

مʽل سالʖ مʛʽʷا ) ISالʱعادل ما بʧʽ الاسʲʱʺار والادخار. وȄلاحǼ Ȏأن لʺʻʴʻى الʨʱازن ( 

ها أن العॽʶȞة بʧʽ الفائʙة والʙخل، وهʚا ʳॽʱʻؗة للفʛضॽة الʱي مفادبʚلʥ إلى العلاقة

انʵفʹʗ الفائʙة زاد الاسʲʱʺار، وȃالʱالي الاسʲʱʺارȑ یʛتȌॼ عॽʶȞا مع الفائʙة حʘʽ ؗلʺا

.یʜداد الʙخل الʨʱازني والعʝȞ صॽʴح

العʙض الؒلي = الʠلʔ الؒلي نʙʵʱʶم Ȅʛʡقة: ISمʧ أجل إʳǽاد معادلة -2

Y = C + I

Y = C0 + byd + I0 – ∝i

Y – byd = C0 + I0 – ∝i

Y (1 – b) = C0 + I0 – ∝i

ܻ =
଴ܥ + ଴ܫ
(1 − ܾ)

−
∝

(1− ܾ)
݅

ʠȄʨعʱالȃو:ʙʳن

ܻ =
120 + 130
(1 − 0.8)

−
600

(1 − 0.8)
݅

ܻ =
250

(0.2)
−

600
(0.2)

݅

ISY = 1250وهي معادلة  – 3000 i
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2

v :حل التمرين الثاني
:ISسʛʵʱاج معادلة مʻʴʻى ا- 1

الʢلʖ الؔلي = العʛض الؔلي:عʙʻ الʨʱازن 

Y = C + I + G + X – M

Y = C0 + byd + I0 - ∝i + G0 + X0 – (M0+my)

Y= C0+b(y-TX+R) +I0- ∝i + G0 + X0 – M0-my

Y = C0+b(y-(T0+Ty) +R) +I0- ∝i + G0 + X0 – M0-my

Y= C0+by –bT0-bty +bR0+ I0-∝i + G0 + X0 – M0-my

Y-by+bty+my = C0-bT0+bR0+I0-∝i + G0 + X0 – M0

Y(1-b+bt+m) = C0-bT0+bR0+I0-∝i + G0 + X0 – M0

Y =
ଵ

(ଵିୠାୠ୲ା୫)
  (C0-bT0+bR0+I0-∝i + G0+X0-M0)

:ʙʳن ʠȄʨعʱالǼ

Y = ૚
(૚ି૙.ૠ૞ା૙.ૠ૞(૙.૛)ା૙.૚)

 (200-0.75(200) + 0.75(100) +75-50i +500+400-200)

Y=
ଽ଴଴
૙.૞

-
૞૙
૙.૞

i

Y= 1800 – 100 i (IS) وهي معادلة: 

مʧ الȞʷل:) IS( ʨȞǽن الʽʲʺʱل الॽʰاني لʙالة ): ISلʙالة ( الʽʲʺʱل الॽʰاني - 2

i

Y= 1800 – 100 i

Y
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في الʴالات الʱالॽة نIS ( :ʨʴ( مʻʴʻى یʱʻقل - 3

ر؛الʶॽاجهة←0Xانʵفاض حʦʳ الʸادرات ·

؛حالهعلىیॼقى←iزȄادة معʙل الفائʙة ·

· ʧاد مʛʽʱللاس ȑʙʴل الʽʺفاض الʵجهة←0.05إلى 0.1انʧʽʺॽ؛ال

·Ȅادز ʖائʛʹ0ة الT←ارجهةʶॽ؛ال

؛الʶॽارجهة←0Gانʵفاض الانفاق الʨȞʴمي ·

.الʧʽʺॽجهة←0RالȄʨʴʱلات زȄادة ·

v ثالث حل التمرين ال :
:1ISتʙʴیʙ تاǼع -1

Y= C + I ⇒ Y = 100 + 0.8 Y+ 600 - 5000i

⇒ Y - 0.8Y = 700 - 5000i ⇒ 0.2Y = 700 - 5000i

⇒ Y= ଻଴଴
଴.ଶ

 - ହ଴଴଴
଴.ଶ

i

⇒IS: Y= 3500 – 25000i IS1 وهي معادلة

:%5ل الفائʙة ॽʀ ʙʺة الʙخل عʙʻ معʙیʙʴت·

Y= 3500 – 25000i

⇒ Y= 3500 – 25000 (0.05)

⇒ Y= 2250 م.و.ن 

2- ʧة مʙل الفائʙمع ʛʽتغ ʛازن %7.5إلى %5أثʨʱي في الʻʡʨخل الʙعلى ال :

Y= 3500 – 25000i

⇒ Y= 3500 – 25000 (0.075)

⇒ Y= 1625 م.و.ن 

م.و.ن 2250تʻاقʟ دخل الʨʱازن مʧ %7.5إلى %5حȎ أنه عʙʻ زȄادة معʙل الفائʙة مʧ نلا

ن (علاقة عॽʶȞة)م.و. 1625إلى 
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4

·ʯالʮح الॻضʦ :انيॻi

1IS

0.075

↑+ A

0.05

←

1625 2250 3500 Y

تʨضॽح أثʛ الʱغʛʽ في دالة الاسʲʱʺار على الʙخل الʻʡʨي في الʨʱازن: -3

Y= C + I……...①, I= I0 -αi……. ②, C= C0 + bY………. ③

⇒ Y= C0 + bY + I0 - αi ⇒ Y- bY= C0 + I0 – αi

⇒ Y(1-b) = C0 + I0 – αi ⇒ Y=
ଵ

ଵିୠ
(C0 + I0 – αi) ………④

ʺॽʀ ادةȄز ʙعǼ ار بـ ةʺʲʱالاسΔI ةʺॽʁǼ خلʙادة في الȄث زʙʴتΔY :

I0+ ΔI0⇾ Y+ΔY ⇒ Y+ΔY=
ଵ

ଵିୠ
 (C0 + I0+ ΔI0 – αi) ……. ⑤

 ʛʢǼ ح⑤ ʧل علىن④مʸʴ:

ΔY=
ଵ

ଵିୠ
 (ΔI0)

⇒ ΔY=
ଵ

ଵି଴.଼
 (700-600) ⇒ ΔY=

ଵ଴଴
଴.ଶ

⇒ઢ500 =܇ م.و.ن
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5

عʙʰ الॽʴǽ ʦȄʛؔاوȑ أ/ 

وȃالʱالي ॼʸǽح الʙخل الʨʱازني:

Y*1= Y*+ ΔY ⇒ Y*1= 2250 + 500 ⇒ Y*1= 2750 م.و.ن

iالʨʱضॽح الॽʰاني:·

2IS1IS

0.05

2250    2750  3500      4000 Y

:یليتʨؔن ؗʺا2ISمʧ أن معادلة 

Y = C+I ⇒ Y = 100 +0.8Y + 700 – 5000 i

⇒Y = 800 +0.8Y - 5000i ⇒Y - 0.8Y = 800 – 5000i

⇒ 0.2Y = 800 - 5000i

⇒ Y= ଼଴଴
଴.ଶ

 - ହ଴଴଴
଴.ଶ

i

⇒Y = 4000 – 25000i

· Ȗʻعلʯال :ȏادʶʯقل ( الاقʱʶʺار الʺʲʱالاس ʛʽة تغʳॽʱأنه ن Ȏ0نلاحl ʧقل مʱان ȑʚوال (

ن إلى . و. م2250انʱقل دخل الʨʱازن مʧ ، في الʺعادلة الʲانॽة700لى إ600

ن حʘʽ أن. و.م2750

Y = 4000-2500(0.05) = 2750

أȑ إلى مȐʨʱʶ أعلى مʧ ساǼقه.2ISإلى 1ISمIS ʧمʺا أدȐ ذلʥ إلى انʱقال مʻʴʻى 
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1

v  الأول التمرين :

0.25Y2+L1L =إذا ؗانʗ دالة الʢلǼ ʖغʛض الॼʱادل والاحॽʱاȋ هي: 

i–= 503L 200وؗانʗ دالة الʢلʖ على الʻقʨد Ǽغʛض الʺʹارȃة هي:

ان عʛض الʻقʨد عʙʻ مȐʨʱʶ الʨʱازن:  200SM =وؗ

الʠʸلʦب: 

؟LMتʙʴیʙ معادلة الʨʱازن في سʨق الʻقʨد-1

عLM:ʙʻفي أȑ اتʳاه یʛʴʱك مʻʴʻى -2

زȄادة عʛض الʻقʨد؟-أ

انʵفاض عʛض الʻقʨد؟-ب

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

v ثاني التمرين ال :

والʢلʖ على الʻقʨد للʺʹارȃة ʲʺǽ=0.2Y1Lل الʢلʖ على الʻقʨد للʺعاملات بʨاسʢة الʺعادلة 

Ǽ500 i-= 1003Lالʺعادلة 

1 -ʻعلى ال ʖلʢمعادلة ال ʙد.أوجʨق

500ومȐʨʱʶ الʙخل ʶǽاوȑ %10أوجॽʺؗ ʙة الʻقʨد الʺʢلȃʨة إذا ؗان معʙل الفائʙة - 2

ون. 

600ومȐʨʱʶ الʙخل ʶǽاوȑ %10أوجॽʺؗ ʙة الʻقʨد الʺʢلȃʨة إذا ؗان معʙل الفائʙة - 3

ون. 

؟③و②ماذا تʺʲل حالة سʨق الʻقʙ في الʴالMS ʧʽʱ=170وȂذا ؗان عʛض الʻقʨد - 4

ماذا ʙʴǽث لؔʺॽة الʻقʨد الʺʢلȃʨة ؗلʺا زاد الʙخل؟ - 5

ون، وتغʛʽت دالة الʢلʖ على الʻقʙ مʧ أجل 250إذا ارتفع عʛض الʻقʨد إلى - 6

i500-150=3Lالʺʹارȃة لॼʸʱح على الȞʷل الآتي: 

ؗʺॽة الʻقʨد الʺʱاحة لأرصʙة الʺʹارȃة إذا ؗان الʙخل ʶǽاوȑ:ما هي 
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2

 ȑاوॽʴǽ ʦȄʛؔال ʙʰأ/ ع

v ثالث التمرين ال :

ȋاॽʱد للʺعاملات والاحʨقʻعلى ال ʖلʢل الʲʺǽ ȑʚالي الʱول الʙʳال ʧ21(م(L خلʙات الȄʨʱʶوم

)3L(الʺقابلة وʚؗلʥ الʢلʖ على الʻقʨد للʺʹارȃة

الʨحʙة: م.و.ن

ملات والاحॽʱاȋجʙول الʺعا
(Y)12L= L

جʙول الʺʹارȃة
(i)3= L3L

i%3Lمعʙل الفائʙة Y12Lالʙخل 
50010010%35
5501108%50
6001206%75
6501304%115

الʠʸلʦب: 

إذا ؗان:(L) أوجॽʺؗ ʙة الʻقʨد الʺʢلȃʨة-1

.600% ومȐʨʱʶ الʙخل 8سعʛ الفائʙة -أ

.500٪ ومȑʨʱʶ الʙخل 6سعʛ الفائʙة -ب

ماذا تلاحȎ؟-ج

، ودالة 0.25Y12L =إذا ؗانʗ دالة الʢلʖ على الʻقʨد للʺعاملات والاحॽʱاȋ هي -2

اوجʙ معادلة الʢلi400-150 =3L ʖالʢلʖ على الʻقʨد Ǽغʛض الʺʹارȃة هي: 

).Lالؔلॽة على الʻقʨد ( 

) لإʳǽاد ؗʺॽة الʻقʨد الʺʢلȃʨة إذا ؗان:2) في الʢلʖ رقL) ʦ( اسʙʵʱم معادلة -3

.800٪، ومȐʨʱʶ الʙخل 12سعʛ الفائʙة -أ

.1000٪ ومȐʨʱʶ الʙخل 8سعʛ الفائʙة -ب
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1

v ول حل التمرين الأ :
LMتʙʴیʙ معادلة الʨʱازن في سʨق الʻقʨد-1

ʙʻازن عʨʱال :MS = MD

3+ L2+ L1= L0M

200 = 0.25 y + 50 – 200 i

0.25 y = 200 – 50 + 200 i

0.25 y = 150 + 200 i

Y= ଵହ଴
଴.ଶହ

 - ଶ଴଴
଴.ଶହ

i

Y = 600 + 800 i LM وهي معادلة

نLM:ʨʴیʛʴʱك مʻʴʻى -2

.الʻقʨدعلىلʢلʖلǼالॼʶʻةوالعʝȞالʻقʨدعʛضزȄادةعʙʻ) الأسفل( الʧʽʺॽ- أ

علىلʢلʖلǼالॼʶʻةوالعʝȞالʻقʨدعʛضانʵفاضعʙʻ) الأعلى( الʶॽارنʨʴ-ب

.الʻقʨد
v الثاني: ن  حل التمري
إʳǽاد معادلة الʢلʖ على الʻقʨد:- 1

Md = L1 + L3 = 100+ 0.2Y – 500i

2-ǽإʳة اʙل الفائʙة إذا ؗان معȃʨلʢʺد الʨقʻة الॽʺؗ 0.1د ȑاوʶǽ خلʙال Ȑʨʱʶون 500وم:

Md = 100 + 0.2Y – 500i

⇒Md = 100 + 0.2 (500) – 500 (0.1)

⇒Md = 150

ون:600ومȐʨʱʶ الʙخل ʶǽاوȑ 0.1عʙل الفائʙة إʳǽاد ؗʺॽة الʻقʨد الʺʢلȃʨة إذا ؗان م-3

Md = 100 + 0.2Y – 500i

⇒Md = 100 + 0.2 (600) – 500 (0.1)

⇒Md = 170
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2

:③و②ماذا تʺʲل حالة سʨق الʻقʙ في الʴالMS ʧʽʱ=170إذا ؗان عʛض الʻقʨد - 4

سʨق الʻقʙ.حالة اخʱلال في②تʺʲل الʴالة ·

لʢلʖ على ʘʽʴ عʛض الʻقʨد ʶǽاوȑ االʨʱازن في سʨق الʻقǼ ʙ③تʺʲل الʴالة ·

الʻقʨد.

؟ماذا ʙʴǽث لؔʺॽة الʻقʨد الʺʢلȃʨة ؗلʺا زاد الʙخل- 5

ؗʺॽة الʻقʨد.ارتفعʗالʙخل ارتفعالعلاقة ʛʡدǽة بॽʺؗ ʧʽة الʻقʨد والʙخل، وȃالʱالي ؗلʺا 

6 - ʙعǼض اارتفʛد إلى ع عʨقʻون 250الʽوتغ ،ʛ ةȃأجل الʺʹار ʧم ʙقʻعلى ال ʖلʢدالة ال

.i500-150=3Lلॼʸʱح على الȞʷل الآتي: 

هي:700= كʺॽة الʻقʨد الʺʱاحة لأرصʙة الʺʹارȃة إذا ؗان الʙخل ·

Md = L1 + L2 = 150+ 0.2Y – 500i

L2 = Ms -0.2Y = 250 -0.2 x 700 = 110 Y = 700

هي:800= ذا ؗان الʙخل كʺॽة الʻقʨد الʺʱاحة لأرصʙة الʺʹارȃة إ·

L2 = Ms -0.2Y = 250 -0.2 x 800 = 90 Y = 800

هي:900= كʺॽة الʻقʨد الʺʱاحة لأرصʙة الʺʹارȃة إذا ؗان الʙخل ·

 L2 = Ms -0.2Y = 250 -0.2 x 900 = 70 Y = 900

 ــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
v ثالث مرين ال حل الت :
:) إذا ؗانL( إʳǽاد ؗʺॽة الʻقʨد الʺʢلȃʨة -1

.600% ومȐʨʱʶ الʙخل 8سعʛ الفائʙة -أ
L= L12+L3

Y=600 ⇾ L12= 120
i= 8% ⇾ L3 = 50
⇒L = 120 + 50 ⇒ L= 170
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 ȑاوॽʴǽ ʦȄʛؔال ʙʰأ/ ع

.500٪ ومȑʨʱʶ الʙخل 6سعʛ الفائʙة -ب
L= L12+L3

Y=500 ⇾ L12= 100
i= 6% ⇾ L3 = 75
⇒L = 100 + 75 ⇒ L= 175

ȑ یʕد(Y) نلاحȎ أنه ؗلʺا نقʟ الʙخل ؗلʺا نقʟ الʢلʖ على الʻقʨد لأن نقʸان-ج

)L( ) مʺا یʕدȑ إلى نقʸان12Lالى نقʸان ( 

2- ȋاॽʱد للʺعاملات والاحʨقʻعلى ال ʖلʢح دالة الॼʸما تʙʻهيع :Y0.25=12L ودالة

.400i-150 =3Lهي: ة ȃالʢلʖ على الʻقʨد Ǽغʛض الʺʹار 

تʨؔن:) Lفإن دالة الʢلʖ الؔلॽة على الʻقʨد ( 

L = L12 + L3⇒ L = 0.25Y +150 - 400i

⇒L = 150 +0.25Y - 400i

:إذا ؗان(L) اسʙʵʱام الʺعادلة الʶاǼقة لإʳǽاد-3

.800٪، ومȐʨʱʶ الʙخل 12سعʛ الفائʙة -أ

L = 150 +0.25Y - 400i

⇒ L = 150 +0.25(800) – 400(0.12)

⇒ L = 302

.1000الʙخلومȐʨʱʶ ٪8الفائʙةسعʛ-ب

L = 150 +0.25Y - 400i

⇒ L = 150 +0.25(1000) – 400(0.08)

⇒ L = 368
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1

v  الأول: التمرين

:2016ن العلاقات الʱالॽة تʺʲل وضعʱʽه في سʻةأفإذا اعʛʰʱنا Ǽ، ) افʛʱاضيXلʙیʻا اقʸʱاد ( ʧȞॽل

C = 20 + 0. 8Yd دالة الاسʱهلاك: -

- ʖائʛʹم: دالة الʨسʛوالTx= 0.2Y

I= 580-4000iدالة الاسʲʱʺار: -

فإذا افʛʱضʻا ،الʺȐʨʱʶ العام للأسعار ثابʱاعلʺا Ǽأن الاقʸʱاد دون علاقة مع الʵارج (فʛضا) وأن 

20م.و.ن و120ي هʺا على الʨʱالTrوالȄʨʴʱلات الʙاخلॽة GالعʺʨميǼأن مقʙارȑ الإنفاق 

وهʺا ثابʨʡ ʧʽʱال ؗل الفʛʱة. م.و.ن، 

الʱالॽة:فإذا علʺǼ ʗأن الʙخل الʵام یʱغʛʽ وفقا للʺȄʨʱʶات 

(سʙاسॽة). ن. م.و3000ن، . و. م2000ن، . م.و1000

الʠʸلʦب: 

:ما یليأولا حʶاب 

الʺʛافقʧʽ لʺȄʨʱʶات تʨʢر الʙخل الʵامSوTXمॼالغ -أ

مȄʨʱʶات الاسʲʱʺار الʺʛافقة لʱغʛʽ الʙخل انʢلاقا مʧ علاقة الʨʱازن في الاقʸʱاد مغلȘ -ب

ذو ثلاث قʢاعات 

؟الʺʛافقة للʱغʛʽات في الʙخل الʵامiمȄʨʱʶات معʙلات الفائʙة-ج

؟مʧ خلال ما تʦ الʨʱصل إلॽه ساǼقا في جyوiقة بʧʽما ॽʰʡعة العلا- د

ماذا ʲʺǽل؟ وأذʛؗاسʛʵʱج صॽغة الʱاǼع الȑʚ یȌȃʛ ما بʧʽ أولا - ه

G=0في الاقʸʱاد نفʶه غʛʽت الʨȞʴمة مʧ سॽاسʱها الʺالॽة ʘʽʴǼ قلʗʸ نفقاتها إلى غاǽة  ثانॻا: 

ʥة وذلॽالʨʺة الʻʶأن: 2017خلال ال ʘʽح

6Y0.= 250 +17C: دالة الاسʱهلاك الʙʳیʙة-

0.25Y1L =والاحॽʱاȋ: دالة الʢلʖ على الʻقʨد للʺعاملات -
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2

i020–100 =2L: دالة الʢلʖ على الʻقʨد للʺʹارȃة-

200i–= 15017Iدالة الاسʲʱʺار الʙʳیʙة: -

M*= 002ن. و. عʛض الʻقʨد: م-

 :ʣʹب مʦلʠʸوال

؟yوiمع تفʛʽʶ العلاقة ب17LM ʧʽحʙد تاǼع -1

؟17ISحʙد تاǼع -2

؟الʶلع والʙʵمات والʻقʨديالʻʡʨي الʴǽ ȑʚقȘ الʨʱازن بʧʽ سʨقحʙد مȐʨʱʶ الʙخل-3

:مȐʙ صʴة أو خʢأ الॼɻارات الʱالॽة مع الʱعلʽلبʧʽثالʰا: 

.IS-LMنه یʕثʛ سلॼا على مॽʻʴʻات إا تʛʴك الʺʽل الȑʙʴ للاسʱهلاك نʨʴ الȄʜادة فإذ-1

2-ʗʸقإذا قلʨعلى س ʥذل ʛثʕی ʧنفقاتها فل ʧولة مʙلع يالʶماتالʙʵدوالʨقʻوال.

.ǼkΔIʺقʙار ISمʻʴʻىیʛʴʱك -3

.تأثʛʽ على الʨʱازن عʙʻ الǼ ʧʽȄʜʻʽؔعʝȞ الؔلاسʥॽزȄادة الʱؔلة الʻقǽʙة لʝॽ لها -4

 ــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
v :التمرين الثاني

:ʧؔʱ لʥǽʙ الʺعॽʢات الآتॽة عʧ اقʸʱاد بلʙ مال

C= 2000+0.75Yd,  I=4500 - 2000i, T = 4500 +0.2Y,
 M= 3000 +0.1Y   X= 4000,  G= 1000,  R= 6500,
L1= 5000+0.3Y,  L2= 2000+0.2Y, L3= 9000-500i,  Ms= 21000

:الʠʸلʦب

أولا:

؟اسʛʵʱج معادلة الʨʱازن في سʨق الʶلع والʙʵمات-1

2- ʙقʻق الʨازن في سʨʱج معادلة الʛʵʱاسLM؟

عʙل الفائʙة الʨʱازني ثʦ مʲل هʚه الʴالة بॽانॽا؟مأحʖʶ الʙخل و -3
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3
 ȑاوॽʴǽ ʦȄʛؔال ʙʰأ/ ع

ما هي مȄʨʱʶات الاسʱهلاك والاسʲʱʺار الʺʻاسॼة لهʚا الʙخل؟-4

ون. 23500لʻفʛʱض الآن أن العʛض الʻقȑʙ قʙ ارتفع إلى انॻا: ث

؟LMوISحʙد مقʙار الانʱقال الʴاصل في ؗل مʧ مʻʴʻى -1

ما أثʛ الȄʜادة في الʱؔلة الʻقǽʙة على الʙخل الʨʱازني ومعʙلات الفائʙة ثʦ وضح هʚه -2

الʴالة بॽانॽا؟

وضح ما ʧȞʺǽ أن ʙʴǽث لؔل مʧ الاسʱهلاك والاسʲʱʺار؟-3

فȎ الآن بʻفʝ معॽʢات الʴالة الأولى، ونفʛʱض أن الʺʽل الȑʙʴ للاسʱهلاك أصॼح لʱʴʻثالʰا: 

 ȑاوʶǽ0.8 ȑاوʶǽ حॼاردات أصʨلل ȑʙʴل الʽʺ0.04، وال .

1-ʻاه یʳات ȑفي أʱ ىʻʴʻم ʧقل ؗل مISوLM.

ما هي ॽʀʺة الʙخل الʙʳیʙ؟-2

حʙد ؗلا مʧ الاسʱهلاك والاسʲʱʺار الʺʻاسʖ لʺȐʨʱʶ الʙخل؟-3
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1

v :حل التمرين الأول

أولا: 

:الʺʛافقʧʽ لʺȄʨʱʶات تʨʢر الʙخل الʵامSوTXحʶاب ʦॽʀ - أ

· ʦॽʀ ابʶحTX:

TX1 = 0.2Y ⇒ TX1 = 0.2(1000) ⇒ TX1 = 200 م.و.ن

TX2 = 0. 2 (2000) ⇒ TX2 م.و.ن 400 =

TX3 = 0. 2 (300) ⇒ TX3 = 600 م.و.ن

:Yd) لابʙ مʧ حʶاب الʙخل الʺʱاح Sلʶʴاب الادخار ( ·

Yd = Y -TX + Tr ⇒ Yd1 = Y – TX1+Tr

⇒Yd1 = 1000 – 200 + 20 ⇒ Yd1= م. و. ن 820

Yd2= Y2- Tx2 + Tr ⇒ Yd2 = 2000 - 400 + 20 ⇒ Yd2= 1620 م.و.ن

Yd3 = Y3 – Tx3 + Tr ⇒ Yd3 = 3000 - 600 + 20 ⇒ Yd3= 2420 م.و.ن

 ʦج دالة الادخار ثʛʵʱʶار الادخارنʙمق ʖʶʴن:

S = -20 +0.2Yd

 ʦॽʁǼ ضʨ1نعYd,2dY,3Yd لʸʴقة نǼاʶعلى:في العلاقة ال

S1 = -20 + 0. 2 (820) ⇒ S1= 144 م.و.ن

S2 = -20 + 0. 2 (1620) ⇒ S= 304 م.و.ن

S3 = -20 + 0. 2 (2420) ⇒ S= 464 م.و.ن

ذومغلȘاقʸʱادفيالʨʱازن علاقةمʧانʢلاقاالʙخللʱغʛʽالʺʛافقةالاسʲʱʺارمȄʨʱʶات-ب

:قʢاعاتثلاث

D=Y ⇒ I+G = S + Tx

⇒ S1 + TX1 = 144 + 200 = 344 م.و.ن
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S2 + Tx2 = 304+400= 704 م.و.ن

S3 + Tx3 = 464+600= 1064 م.و.ن

لʖʶʴʻ الآن الاسʲʱʺار

S1 + TX1 = I1+G1 ⇒ 344= I1 + 120 ⇒ I1= 224 م.و.ن

S2 + TX2 = I2+G2 ⇒ 704= I2 + 120 ⇒ I2= 584 م.و.ن

S3 + TX3 = I3+G3 ⇒ 1064= I3 + 120 ⇒ I3= 944 م.و.ن

:مȄʨʱʶات معʙلات الفائʙة الʺʛافقة للʱغʛʽات في الʙخل الإجʺالي-ج 
I=580-4000i

I1= 224 ⇒ 244= 580 – 4000i ⇒ i1= 8.4%

I2= 584 ⇒ 584= 580 – 4000i ⇒ i2= -0.1%

I3= 944 ⇒ 944= 580 – 4000i ⇒ i3= -9.1%

) ؗʺا نلاحʤه Y) ؗلʺا زاد الʙخل (iعॽʶȞة حʘʽ ؗلʺا نقi%) ʗʸوyنʨع العلاقة بʧʽ-د

.مʧ خلال الʻقʢة (ج)

:ISاسʛʵʱاج تاǼع -ه

Y = C+I+G Y ⇒ 20 + 0.8Y + 580 – 4000i +120

⇒Y - 0.8Y = 720 – 4000 i

⇒Y=
଻ଶ଴
଴.ଶ

-
ସ଴଴଴
଴.ଶ

݅

⇒Y = 3600 - 20000i

.) في سʨق الʶلع والʙʵماتYوi) تʙل على العلاقة العॽʶȞة بʧʽ ( -والإشارة ( 17ISوهي معادلة  

2017خلال سʻة G=0عʙʻما تغʛʽ الʨȞʴمة مʧ سॽاسʱها الʺالॽة وتقلʟ نفقاتها إلى غاǽة  ثانॻا: 

:ʘʽʴǼ أن

C17= 250+0.6Y و  L1= 0.25Y; L2= 100-200i

I17= 150-200i ,
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3

17LMتʙʴیʙ معادلة -1

M*= L ⇒ M*= L1+L2

:وهي دالة الʢلʖ الؔلي على الʻقʨد

⇒ 200 = 0.25Y + 100 - 200i

⇒ 200 - 100 = 0.25Y - 200i

⇒ 100 = 0.25Y - 200i

⇒ Y = 400 + 800i

.) في سʨق الʻقʨدYوi. والإشارة (+) تʙل على العلاقة الʛʢدǽة ب17LM ) ʧʽلة وهي معاد

G=0عʙʻما ʨȞǽن 17ISتʙʴیʙ معادلة -2

⇒Y = C + I ⇒ Y = 250 +0.6Y +150 - 200i

⇒Y - 0.6Y = 400 – 200i

⇒0.4Y = 400 - 200i

⇒Y=ସ଴଴
଴.ସ

 - ଶ଴଴
଴.ସ

݅

⇒Y= 1000-500i IS17وهي معادلة

والʻقʨد معا تʙʴیʙ مقʙار الʙخل الʻʡʨي الʴǽ ȑʚقȘ الʨʱازن في سʨقي الʶلع والʙʵمات-3

17LM =17IS

1000 - 500i = 400 + 800i ⇒ i=
600
ଵଷ଴଴

= 0.4615

⇒ i* = 46.15%

⇒ Y*= 1000 – 500 (0.4615) ⇒ Y*= 769.25 م.و.ن

وهʨ مقʙار الʙخل الʻʡʨي في الʨʱازن الʴǽ ȑʚقȘ الʨʱازن في الʨʶقʧʽ معا.
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4

ثالʰا: 

) یʢʱلʖ زȄادة في الاسʲʱʺار مʺا یʕدȑ إلى Cخʢأ: لأن زȄادة الʺʽل الȑʙʴ للاسʱهلاك ( -1

فلا یʛʴʱك لأنه یʱأثǼLM ʛالȄʜادة أما ISالȄʜادة في الʙخل مʺا یʕدȑ إلى تʛʴك مʻʴʻى 

Ǽالॽʶاسة الʻقǽʙة.

) یʕدȑ إلى Gخʢأ: بل یʕثʛ على سʨق الʶلع فقȌ حʘʽ أن تʠॽɿʵ الʻفقات الʨȞʴمॽة ( -2

ʵخل ( تʙال ʠॽɿY (هʻقل ومʱʻیISالأسفل ʨʴن.

أǼ ȑʺقʙار الʺʹاعف مʹʛوȃا في keΔIیʛʴʱك Ǽʺقʙار ISصॽʴح: أن مʻʴʻى -3

:الاسʲʱʺار لأنه

ke= ୼ଢ଼
ΔI  ⇒ ΔY =  keΔI

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
v :حل التمرين الثاني

أولا:

1- ʛʵʱماتااسʙʵلع والʶق الʨازن في سʨʱج معادلة الIS:

Y = C + I + G + X – M

Y = C0 + byd + I0 - ∝i + G0 + X0 – (M0+my)

Y= C0+b(y-TX+R) +I0- ∝i + G0 + X0 – M0-my

Y = C0+b(y-(T0+Ty) +R) +I0- ∝i + G0 + X0 – M0-my

Y= C0+by –bT0-bty +bR0+ I0-∝i + G0 + X0 – M0-my

Y-by+bty+my = C0-bT0+bR0+I0-∝i + G0 + X0 – M0

Y(1-b+bt+m) = C0-bT0+bR0+I0-∝i + G0 + X0 – M0

IS: Y =
ଵ

(ଵିୠାୠ୲ା୫)
  (C0-bT0+bR0+I0-∝i + G0+X0-M0)

IS: Y = ૚
(૚ି૙.ૠ૞ା૙.ૠ૞(૙.૛)ା૙.૚)

(2000-0.75(4500) +0.75 (6500) + 4500-2000i+

1000+4000-3000)

IS: Y= ଵ଴଴଴଴
଴.ହ

 - ଶ଴଴଴
଴.ହ

i
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IS: Y= 20000 – 4000 i

2- ʙقʻق الʨازن في سʨʱاج معادلة الʛʵʱاسLM:

Ms = Md ⇒ Md= L1+L2+L3

⇒Md = 5000 + 0.3Y + 200 + 0.2Y + 9000 – 500i

⇒Md = 16000 + 0.5Y – 500 i

Ms = Md

⇒21000=16000 + 0.5Y – 500 i

⇒ LM: Y =
ହ଴଴଴
଴.ହ

 - ହ଴଴
଴.ହ

i

⇒ LM: Y= 10000 + 1000 i

3-ʖʶخلأحʙلالʙةومعʙازنيالفائʨʱالʦلثʲهمʚالةهʴا:الॽانॽب

· ʧʽازن بʨʱال Șقʴǽ ȑʚة الʙل الفائʙاب معʶحISوLM:ضعʨب ʥوذل

IS=LM

⇒20000-4000i = 10000+1000i

⇒20000-10000 = 1000i+4000i

⇒10000 = 5000i

⇒
ଵ଴଴଴଴
ହ଴଴଴

 = i

⇒ i = 2%

· ʠȄʨعʱب ʥازني: وذلʨʱخل الʙاب الʶحi ازني في معادلةʨʱالIS أوLM:

:ǼISالʱعʠȄʨ في 

IS :  Y*= 20000 – 4000 (2% ) ⇒ Y*= 12000

:ǼLMالʱعʠȄʨ في 

LM :  Y*= 10000 + 1000  (2%) ⇒ Y*= 12000
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الʻʰʸʯل الॻʮاني:·

LM

5%

2%

1.25%

IS

Y

Y*=12000 15000

للʙخل الʨʱازني:حʶاب مȄʨʱʶات الاسʱهلاك والاسʲʱʺار الʺʻاسॼة -4
حʶاب الاسʱهلاك الʨʱازني:·

C= 2000+0.75Yd       /    Yd = Y – Tx + R

⇒ Tx= 4500 +0.2 Yd = 4500 + 0.2 x 12000 = 4500 +2400 = 6900

⇒Yd = Y – Tx + R = 12000 – 6900 +6500 = 11600

C*= 2000+0.75 x 11600 = 10700

حʶاب الاسʲʱʺار الʨʱازني:·

I=4500 – 2000 i   ⇒ I = 4500 – 2000 (2) = 500

ثانॻا: 

ون. 23500لʻفʛʱض الآن أن العʛض الʻقȑʙ قʙ ارتفع إلى 

:LMوʙIS مقʙار الانʱقال الʴاصل في ؗل مʧ مʻʴʻىیʙʴت-1
وȃالʱالي یʜʻاح هʚا LMلا یʱغʛʽ لأن زȄادة العʛض الʻقȑʙ یʕثʛ على مʻʴʻى IS مʻʴʻى·

الأخʛʽ نʨʴ الʧʽʺॽ (الأعلى).

LM IS
i Y i Y
2 12000 2 12000

1.25 15000 5 15000
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ΔY =  keΔMs  / ke=
ଵ
଴.ହ

⇒ ΔMs = 23500 − 21000

⇒ΔMs = 2500

ΔY = ଵ
଴.ହ

(2500)⇒ ઢ܇ = ૞૙૙૙

الʴالة أثʛ الȄʜادة في الʱؔلة الʻقǽʙة على الʙخل الʨʱازني ومعʙلات الفائʙة ثʦ تʨضॽح هʚه -2
بॽانॽا.

:أثʛ الȄʜادة في الʱؔلة الʻقǽʙة على الʙخل الʨʱازني ومعʙلات الفائʙة·

⇒ IS: Y = 20000 – 4000 i ………………...①

LM: Y = 10000 + 1000 i + ke ΔMS = 10000 + 1000i + 5000

⇒LM: Y = 15000 + 1000i ………………...②

نʙʳ معʙل الفائʙة الʨʱازني الʙʳیʙ:②=①بʨضع: 

⇒ 15000 + 1000 i = 20000 - 4000 i

⇒ 5000i = 5000

⇒ i= 1%

 ʠȄʨعʱبi أو ①في② ʙʳنY:ʙیʙʳازني الʨʱال

IS : Y = 20000 – 4000 (1%) ………………...①

⇒Y= 16000

LM : Y = 15000 + 1000(1%) ………………...②

⇒Y= 16000
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iالʻʰʸʯل الॻʮاني: ·

LM

5% LM2

2%

1%

IS

12000 Y*=16000 Y

تʨضॽح ما ʧȞʺǽ أن ʙʴǽث لؔل مʧ الاسʱهلاك والاسʲʱʺار:-3

یʛتفع ؗل مʧ الاسʱهلاك والاسʲʱʺار نʳॽʱة لارتفاع الʙخل وانʵفاض معʙل الفائʙة على اعॼʱار 
والاسʲʱʺار.العلاقة الʛʢدǽة بʧʽ الʙخل والاسʱهلاك، والعلاقة العॽʶȞة معʙل الفائʙة 

ثالʰا: 

لʱʴʻفȎ الآن بʻفʝ معॽʢات الʴالة الأولى، ونفʛʱض أن الʺʽل الȑʙʴ للاسʱهلاك أصॼح 
 ȑاوʶǽ0.8 ȑاوʶǽ حॼاردات أصʨلل ȑʙʴل الʽʺ0.04، وال.

1- ʙیʙʴتʻاه یʳات ȑفي أʱى قʻʴʻم ʧل ؗلا مISوLM.

الʱغʛʽʽات الʱي ʛʡأت تʕثʛ في ॽʀʺة الʺʹاعف، وأȑ تغʛʽʽ یʙȄʜ في ॽʀʺة الʺʹاعف ǽعʻي 
إلى الʧʽʺॽ (الأعلى) والعʝȞ صॽʴح.ISتʛʴك مʻʴʻى 

بهʚه الʱغʛʽʽات.LMولا یʱأثʛ مʻʴʻى 

:ʦǽʙ2الʺʹاعف الق=ke= ૚
(૚ି૙.ૠ૞ା૙.ૠ૞(૙.૛)ା૙.૚)

:ʙیʙʳ1/0.4 =2.5الʺʹاعف ال =*ke⇒૚
(૚ି૙.ૠ૞ା૙.ૠ૞(૙.૛)ା૙.૚)

=*ke

نʨʴ الʧʽʺॽ (الأعلى) وȃقاء ISالʱغʛʽʽات أحʙثʗ زȄادة في ॽʀʺة الʺʹاعف وȃالʱالي انʱقال مʻʴʻى 

في مȞانه.LMمʻʴʻى 
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 ȑاوॽʴǽ ʦȄʛؔال ʙʰأ/ ع.ȘʽفʨʱالǼ

2-:ʙیʙʳازني الʨʱخل الʙة الʺॽʀ

IS: Y= ଵ଴଴଴଴
଴.ସ

 - ଶ଴଴଴
଴.ସ

i ⇒ Y= 25000 – 5000 I IS الʙʳیʙة وهي دالة

IS: Y = 25000 – 5000 i ……………. ①

LM: Y = 10000 + 1000 i ……………. ②

الʨʱازني الʙʳیi:ʙنʙʳ ②= ①بʨضع 

⇒ 25000 – 5000 i = 10000 + 1000 i

⇒ 6000i = 15000

⇒ i = 2.5%

 ʠȄʨعʱبi أو ①في② ʙʳنY:ʙیʙʳازني الʨʱال

IS: Y = 25000 – 5000 (2.5%) ………………...①

⇒Y= 12500

LM: Y = 15000 + 1000(2.5%) ………………...②

⇒Y= 12500

الʨʱازني الʙʳیʙ:تʙʴیʙ ؗلا مʧ الاسʱهلاك والاسʲʱʺار الʺʻاسʖ لʺȐʨʱʶ الʙخل-3

تʙʴیʙ الاسʱهلاك الʨʱازني:·

C= 2000+0.75Yd /   Yd = Y – Tx + R

:ʖائʛʹة الʺॽʀ ʙیʙʴت

Tx = 4500 +0.2Y* ⇒ Tx = 4500 + 0.2 (12500) =7000

Ydتʙʴیॽʀ ʙʺة 

 ⇒Yd = Y – Tx + R = 12500 – 7000 + 6500 = 12000

⇒C*= 2000+0.8 (12000) ⇒C*= 11600

تʙʴیʙ الاسʲʱʺار الʨʱازني:·

I= 4500 – 2000 I ⇒I = 4500 – 2000 (2.5) ⇒I = - 500




